



В подмосковных водоемах налим достаточно распространен, он водится в р.Волге, р.Оке, р.Москве, в канале им.Москвы, многих малых реках, а также в большинстве водохранилищ. Ловля налима начинается при температуре воды ниже 12 градусов. Летом налим прячется в укрытиях, под корягами. В жару налим впадает в спячку, почти не питается. С осенним похолоданием ловля налима постепенно улучшается. Чем холодней, тем интенсивнее питается и лучше ловится налим. Осенью рыба, как правило, уже не уходит на весь день в свои привычные убежища, а остается просто на более глубоких местах или в ямах. Часто в это время года налим просто стоит днем на умеренном течении за травой, как и большинство других видов рыб, а ночью выходит на охоту на мель. Осенняя ловля налима продолжается до самого ледостава. Ловля налима в это время самая добычливая. К концу осени, перед ледоставом, налим лучше ловится в тихие безлунные ночи. Самая интересная рыбалка в это время - ловля налима на донку.

Осенняя ловля налима на донку. Для места ловли лучше высматривать себе удобные для расположения перекаты. Строение донки для ловли налима очень простое. Тонкость снасти для ловли налима роли не играет. Налим способен заглотить большой крючок и не обращает внимания даже на толстые шнуры и металлические поводки. Основную леску используют диаметром 0,3 - 0,4 мм. На леске ставят скользящее грузило весом от 40 до 80 граммов, в зависимости от силы течения. Грузило донки фиксируете с помощью бусинок, расстояние между которыми должно быть около 20 сантиметров. Один поводок привязывают в 30 сантиметрах выше грузила, второй привязываете к концу основной лески донки, ниже грузила. На донке лучше применять крючки с длинным цевьем, что несколько облегчает извлечение их из пасти налима. Впрочем, когда налим успел глубоко заглотать крючок, проще будет снять поводок и поставить новый. Поэтому поводки донки лучше крепить на карабинах с вертлюжками.

В качестве насадки для ловли налима подойдет небольшой ёрш или пескарь. Деликатесом для налима считается вьюн. Также при ловле налима на донку в качестве насадки используют дождевых червей, лягушонка, сырую говяжью печень. Иногда, успешно в качестве насадки применять слегка протухшее мясо. При ночной ловле, налима привлекает свет от костра. Замечено, что самое большое количество поклёвок налима происходит на границе света от костра и тёмной воды.

На водоеме донки расставляют с вечера. Осматривают первый раз в густых сумерках с фонариком, далее донки на налима обходят каждые полчаса до 2-х часов ночи. После этого можно поспать, после 2-х ночи налим клюет редко, а если и возьмёт наживку, то большая вероятность, что он сам засечется. С 4-х – 5-и часов начинается утренний клев, снова начинают обходы донок до рассвета.

Для быстрого поиска места ловли налима в незнакомом месте рыболовы забрасывают донки на разную дистанцию от берега. Определив расстояние, на котором будет больше поклёвок налима, соответственно переставляют все донки. Самым удачным местом для ловли налима на донку является граница отмели, которая начинается выше по течению до глубокого участка реки. Налим ночью выходит из ямы на отмель в поисках рыбьей мелочи, причём на кормёжку идёт всегда вверх по течению. Также с успехом ловят налима на донку в глубоких заводях. Пути передвижения налима на места кормления постоянные, и если удастся их найти, улов будет хороший.

Поклёвка у налима своеобразная. Схватив насадку, он обычно не бросается в сторону, а стоит на месте и долго её засасывает. Вываживать налима, даже крупного, легко. Как правило, он идёт к берегу без сопротивления.